

Rat u Ukrajini. Dnevne informacije. Dan 153

Pripremile Sofija Olinik, Marjana Zavijska, Ana Dovha

Ljudska prava. Rusija [razmatra](#) procesuiranje zločina protiv čovječnosti. Alexander Bastrokin, čelnik ruskog Istražnog odbora, izjavio je u ponedjeljak za vladin list Rosijskaja Gazeta da su ruske vlasti pokrenule više od 1300 kaznenih istraga protiv više od 400 ukrajinskih državljana. Najmanje 220 osoba osumnjičeno je za počinjenje 'zločina protiv mira i sigurnosti čovječanstva', dok su 92 pripadnika ukrajinskih snaga navodno već optužena. U svrhu procesuiranja "zločina protiv čovječnosti, Rusija razmatra uspostavljanje međunarodnog suđenja uz potporu zemalja saveznika, uključujući Siriju, Boliviju, Iran.

ODIHR [je predstavio](#) privremeno izvješće o prijavljenim kršenjima međunarodnog humanitarnog prava i međunarodnog prava ljudskih prava u Ukrajini. Nakon analize prikupljenih dokaza, ODIHR je iznio slučajeve koji predstavljaju teška kršenja međunarodnog humanitarnog prava (MHP) i koji mogu predstavljati ratne zločine Ruske Federacije. Među ključnima je napad na Dramsko kazalište u Mariupolju i željeznički kolodvor u Kramatorsku, kao i brojni napadi na škole i bolnice, čime se očito krši njihov zaštićeni status prema međunarodnom humanitarnom pravu. Opsada ukrajinskih gradova i mjesta od strane oružanih snaga Ruske Federacije, sprječavanje civila da sigurno odu i povećanje rizika od neselektivnih napada također su primjeri onoga što bi se moglo smatrati potencijalnim ratnim zločinima. Stoga neuspjeh oružanih snaga Ruske Federacije da omoguće brz i nesmetan prolaz humanitarne pomoći, što je pridonijelo pogoršanju humanitarne krize u tim područjima. Osim toga, mogućnosti za sigurnu evakuaciju iz ukrajinskih gradova bile su ozbiljno ograničene. Svjedoci su ODIHR-u prijavili ograničen ili nikakav pristup električnoj energiji, telefonskim mrežama, neovisnim medijima i internetu u područjima Ukrajine pod okupacijom Ruske Federacije. Preživjeli i svjedoci prijavili su ODIHR-u slučajeve izvansudskih pogubljenja, seksualnog nasilja uključujući silovanje, proizvoljnog lišavanja slobode, mučenja i prisilnih nestanaka u područjima Ukrajine pod okupacijom Ruske Federacije. To sve predstavlja kršenje međunarodnog humanitarnog prava i može dovesti do ratnih zločina, dok je mirni prosvjed protiv okupacije ugušen, a organizatori napadnuti.

Vlasnike lokalnih tvrtki u privremeno okupiranom Hersonu [ruska](#) okupacijska vlada prisiljava da registriraju svoje tvrtke u Rusiji, što zahtijeva dobivanje ruske putovnice. Državna uprava Hersonske regije [izvijestila](#) je kako 'U Khersonu okupacijske vlasti prisiljavaju poduzetnike da prođu kroz takozvani postupak preregistracije i to se radi u skladu s ruskim zakonodavstvom, plaćajući poreze okupatorima.'

Okupatori [prитvaraju](#) više od pet tisuća ljudi koji žele napustiti okupaciju u Zaporizju na kontrolnom punktu u Vasilivki, Zaporizka regija. U redu je već umrlo pet ljudi. Gradonačelnik Melitopolja smatra da Rusi ne puštaju Ukrajinke iz okupacije kako bi ih koristili kao 'živi štiti' jer se boje protuofenzive Oružanih snaga.

Ministrica za reintegraciju privremeno okupiranih teritorija Irina Vereščuk [rekla je](#) da je gotovo 800 000 građana Ukrajine izgubilo svoje domove. Vereščuk je najavila prognozu po kojoj će se u jesenskom razdoblju još oko pola milijuna ljudi preseliti s istoka na zapad, što će dodatno opteretiti one koji su već ranije otišli.

Vanjska politika. U Ukrajinu [su doputovali](#) njemačka ministrica unutarnjih poslova Nancy Faser i ministar socijalnih pitanja Hubertus Heil. Za Phasera i Gail ovo je prvi posjet Ukrajini od početka rata. Političari su posjetili Kijev i Irpin i sastali se s ukrajinskim predstavnicima vlasti. Premijer Šmihalj [istaknuo](#) je važnost međunarodne stručne konferencije o obnovi Ukrajine koja će se održati u jesen ove godine kao i izrade odgovarajućeg plana obnove u okviru njemačkog predsjedanja G7. Prema njegovim riječima, Europska komisija također je izrazila spremnost da se pridruži ovom skupu. Hubertus Heil je napomenuo da će Njemačka pridonijeti razvoju tržišta rada u Ukrajini. Dok je savezna ministrica unutarnjih poslova Njemačke Nancy Faser sa svoje strane izvijestila da je Njemačka predala automobile i generatore Državnoj službi za hitne slučajeve, spremna je pomoći u razminiranju ukrajinskih teritorija i učiniti će sve što je u njenoj moći da pomogne Ukrajina u ratu.

Predsjednik Gvatemale Alejandro Giammattei [sastao se](#) s Volodimirom Zelenskim u Kijevu. Predsjednik Ukrajine je [izvijestio](#) 'Ovo je prvi posjet čelnika iz Latinske Amerike Ukrajini, ne samo od 24. veljače, već i u posljednjih 12 godina. Vodit ćemo važne pregovore za razvoj bilateralnih odnosa između naših zemalja.'

Najveće stranke u Finskoj [podržavaju](#) ograničenja izdavanja viza Rusima. Čelnik frakcije Socijaldemokratske stranke Antti Lindman izjavio je 'Smatram opravdanim da vlada treba brzo proučiti pitanje ograničenja turističkih viza. Ruski brutalni rat se nastavlja svakim danom, a u takvim je uvjetima normalna interakcija u mnogim aspektima nemoguća'.

Gradovi pod napadom. 'Ruske trupe su [napadale](#) regiju cijelu noć. Pogodili su tri okruga - Nikopolj, Dnjeprov i Krivi Rig' – izvijestio je načelnik regionalne vojne uprave Dnjepropetrovsk, Valentin Reznichenko. Područje Harkiva ponovno je tijekom noći bilo granatirano. Oleg Sinegubov, šef regionalne državne uprave u [Harkivu](#), je objavio 'Noću su okupatori pogodili civilne objekte u Čugijivu – školu i kulturni centar. U jednoj od prostorija bilo je ljudi koji su bili ispod ruševina [...] Tijekom dana u selu Korobočkine i gradu Pečenegij nekoliko su puta granatirani stambeni sektori' Šef Volinske ODA, Yuriј Poguljajko, [rekao je](#) da je ukrajinska vojska oborila dvije bespilotne letjelice. Jedna je osoba poginula, a mnogi drugi su hospitalizirani nakon što su ostaci jednog od njih pali na privatne kuće. Noću su ruske snage granatirale Odesu i Mikolajiv. U Odesi su pogođene privatne zgrade u obalnim selima, nakon čega je izbio požar. Spasioci rade na terenu. U Mikolajivu su projektili pogodili lučku infrastrukturu.

Gradovi pod okupacijom. U [Melitopolju](#), okupatori [rade](#) na obnovi bombardiranog aerodroma. Glavna uprava za obavještajne poslove Ministarstva obrane Ukrajine [izvijestila je](#) 'Okupatori u Melitopolju pokušavaju obnoviti pistu uzletišta u bivšoj bazi 25. brigade transportnog zrakoplovstva. U tu svrhu djelomično je obnovljen kapacitet tvornice betona 'Monolit Plus'.'

Gradonačelnik Melitopolja Ivan Fedorov [objavio je](#) da je na autocesti između Melitopolja i Berdjanska ruski vojni kamion prešao preko automobila u kojem je bila obitelj. Dvije odrasle osobe i jedno dijete poginuli su na mjestu.

Prema Uredu državnog odvjetnika, 14 bivših policajaca [pridružilo](#) se pseudo-policijskom tijelu u Hersonu, koje je stvoreno za suzbijanje otpora i zastrašivanje stanovnika regije. Ukrajinski policajci utvrdili su njihov identitet i objavili da ih se sumnjiči za kolaboracionizam - za to je zapriječena kazna zatvora od 12 do 15 godina.

U regiji Herson proruskе vlasti su sve ukrajinske simbole izjednačile s 'ekstremizmom' i love pripadnike partizanskog pokreta. Posljednjih mjeseci na ulicama su osvanuli brojni plakati, karte i plavo-žuti simboli koji izražavaju protivljenje i otpor. Nacionalni centar otpora [javlja](#) da su samoproglašene vlasti u regiji angažirale 'tituške' (tzv. nasilnike) za progon i napad na partizane, koji po gradu dijele ukrajinske simbole.

Ekonomska sigurnost. Europska investicijska banka EU- [a osigurat će](#) 1,59 milijardi eura Ukrajini, uz jamstva iz proračuna EU-a, kako bi pomogla Ukrajini popraviti najpotrebniju oštećenu infrastrukturu i obnoviti kritične projekte usmjerene na zadovoljenje hitnih potreba ukrajinskog naroda.

Energetska sigurnost. Tiskovni centar Glavnog stožera [izvijestio je](#) da su u području Vuglegirske Toplane, koja se nalazi u regiji Donetsk, neke jedinice ruske vojske postigle djelomičan uspjeh. Ruski okupatori izveli su zračne napade na teritorij toplane.

Operator plinskog transportnog sustava Ukrajine [objavio je](#) da su dispečeri GTS Operatora Ukrajine zabilježili naglo povećanje pritiska na magistralnom plinovodu 'Urengoi-Pomari-Užgorod' na dionici državne granice Ruske Federacije – Ukrajine. Promjena tlaka dogodila se bez upozorenja PJSC Gazproma. Iz kompanije [su izvijestili](#) 'Gazprom' da nepravovremeno dostavljanje informacija o prebacivanju i promjeni režima može dovesti do izvanrednih situacija na magistralnom plinovodu, te podsjetili na potrebu koordinacije akcija prema algoritmu definiranom važećim međuoperatorskim sporazumom.

Sigurnost hrane. Savjetnik gradonačelnika grada Petro Andrijušenko [rekao je](#) da su ruski okupatori obnovili opskrbu strujom u luci Mariupolj i da se pripremaju za izvoz ukradenog ukrajinskog žita. Primijetio je da su u gradu uočeni kamioni sa žitom.

Prema povijesnom sporazumu o izvozu žitarica uz posredovanje UN-a i potpisanom u petak, Ukrajina [je izjavila](#) da bi prvi brodovi natovareni žitaricama mogli isploviti iz crnomorskih luka 'u roku od nekoliko dana'. Ministar infrastrukture Oleksandr Kubrakov [naglasio je](#) u kojem slučaju sporazum može biti prekinut - 'Ako strane jamče sigurnost, sporazum će funkcionirati. Ako ne učine, neće uspjeti'.

Kultura. Domaćin natjecanja za pjesmu Eurovizije sljedeće [će](#) godine biti Velika Britanija, u ime Ukrajine. Zajedno s 'velikom petorkom' UK-om, Francuskom, Njemačkom, Italijom i Španjolskom, Ukrajina će se automatski kvalificirati za veliko finale. Boris Johnson, vršitelj dužnosti premijera Velike Britanije, izjavio je 'Gdje god se održava Eurovizija 2023., mora slaviti zemlju i narod Ukrajine.'

Tehnologija. Ukrajina je [potpisala](#) prve ugovore za kupnju bespilotnih letjelica za Oružane snage u okviru programa 'Vojska dronova'. Ministar digitalne transformacije Mikhailo Fedorov [objavio je](#) da su potpisani prvi ugovori u iznosu od 260,5 milijuna grivni. Planira [se](#) kupiti 20 jedinica Fly Eye — jednog od najboljih izviđačkih dronova na svijetu, kao i 78 multikoptera Matrice koji su opremljeni tehnologijom umjetne inteligencije.

Ministarstvo digitalnog gospodarstva [objavilo je](#) da korporacija Meta, koja posjeduje Instagram i Facebook, pokreće specijalizirani obrazovni centar za potporu ukrajinskom poslovanju. Centar će nuditi besplatne obrazovne resurse za ukrajinske poduzetnike. U budućnosti se planira financijska potpora Meti u iznosu od 1,5 milijuna dolara kako bi ukrajinska mala i srednja poduzeća mogla provoditi reklamne kampanje na platformama korporacije.

Kutak za čitanje.

- [Ukrajina se bori da identificira Ruse osumnjičene za ratne zločine | Wall Street Journal](#)
- [Volonteri su se okupili diljem svijeta kako bi spasili Ukrajinu davanjem pomoći: Primjerna ilustracija kako je to učinjeno | Forb es \(forbes.com\)](#)
- [Unutar uspješnog tehnološkog sektora Ukrajine | The New York Times \(nytimes.com\)](#)

Statistika.

- Glavni stožer Oružanih snaga Ukrajine objavio je ukupne procijenjene gubitke ruske vojske do 10 sati ujutro, 26. srpnja 2022.: ljudstvo – oko 39 870, tenkovi – 1737, borbena oklopna vozila – 3959, topnički sustavi – 880, višecijevni raketni

bacači – 258, protuzračni ratni sustavi – 117, zrakoplovi s fiksnim krilima – 222, helikopteri – 189, bespilotne zračne letjelice operativno-taktičke razine – 722, krstareće rakete – 174, čamci i gliseri – 15, kamioni i cisterne za gorivo – 2835, specijalna oprema – 75.

Svaka akcija se računa, nijedan doprinos nije premalen!

- Podržite [CE-MOJE-MISTO](#), zakladu koju organizira ukrajinski izvođač ONUKA. Volonteri zaklade prikupljaju ono što je potrebno za vojsku na prvoj crti i dostavljaju humanitarnu pomoć općinama. Zaklada je već organizirala dobrotvornu aukciju, kupila automobil za potrebe vojske te donirala desetke raznih artikala za branitelje, uključujući medicinsku, taktičku i vojnu opremu te prijenosna računala.
- Podijelite ove ažurirane informacije o situaciji u Ukrajini, bilo na društvenim mrežama, s lokalnim medijima ili širenjem ove kratke obavijesti.
- Pretplatite se na naše dnevne informacije na [Twitteru](#) i [našoj web stranici](#).

Hvala vam što podržavate Ukrajinu! Slava Ukrajini!